

西弗月的啟示分享 - 初次往前行

【認識耶和華的節期系列】

來源 | 啟動七年新循環 授權

日期 | 2023年4月21日，2024年5月9日修訂更新



2024年5月8日傍晚從亞筆月進入第二月，聖經中記載它為西弗月，在被擄回歸後，曆法採用巴比倫名稱，為以珥月。

西弗月的希伯來原文 Ziv 是光輝的意思；希伯來曆的二月14-15日有一個補過逾越節的節期，歷史中，以色列也是在本月的五日建國；於1967年六日戰爭中，耶路撒冷再次歸屬以色列。

亞筆月月朔，正是地球的春分季節，也就是說晝夜各佔12小時，之後日照就會明顯變長，可以理解以珥月，日照增加，這個月如同經上所說，

願愛你的人如日頭出現，光輝烈烈！（士5:31）

二月數點百姓，起行預備

以色列人出埃及地後，第二年二月初一日，耶和華在西奈的曠野，會幕中曉諭摩西要數點百姓，「你要按以色列全會眾的家室、宗族，人名的數目，計算所有的男丁。（民1:1）」會眾就照他們的家室、宗族，人名的數目，從二十歲以外的，都述說自己的家譜。（參：民1:18）直到二十日，以色列軍隊按支派初次前行，前面三個支派，分別是猶大、以薩迦和西布倫支派。

第二年二月二十日，雲彩從法櫃的帳幕收上去。以色列人就按站往前行，離開西奈的曠野，雲彩停住在巴蘭的曠野。這是他們照耶和華藉摩西所吩咐的，初次往前行。（民10:12-13）

按著軍隊首先往前行的是猶大營的纛，統領軍隊的是亞米拿達的兒子拿順。統領以薩迦支派軍隊的是蘇押的兒子拿坦業。統領西布倫支派軍隊的是希倫的兒子以利押。（民10:14-16）

月份和支派間的關係，聖經上並沒有直接連結，但在軍隊前行的次序，透過一些先見（參考恰克皮爾斯等著書「前進時刻」），有一個建構式的連結就是，將第一個月連結於猶大支派；第二個月，連結於軍隊的第二個支派以薩迦；第三個月，連結第三個起行的支派西布倫，以此類推。

彷彿看見第一次百姓成為以色列的軍隊通過了紅海，進入了西奈山與神的盟約後，第二年第二個月完成數點，並讓百姓能補過小逾越節後，如今有了會幕，神的約櫃，是耶和華祂親自領行，打開一個新的篇章。

如同球隊和部隊的角色分派，耶和華那測不透的愛，展現在可看見的隊伍和表現，對齊祂的調度，展開一個偉大的旅程。

得通達時務的恩膏

透過雅各對眾子、摩西對支派的祝福，以及歷史中各支派的表現，來理解以薩迦以及二月份的連結，來領受神無盡的恩膏，經文如下：

以薩迦是個強壯的驢，臥在羊圈之中。他以安靜為佳，以肥地為美，便低肩背重，成為服苦的僕人。（創49:14-15）

以薩迦支派，有二百族長，都通達時務，知道以色列人所當行的，他們族弟兄都聽從他們的命令；（代上12:32）

以薩迦支派是通達時務的支派，時機（Kairos）的掌握，與對時間的敏銳上是決策極其關鍵，聖經中有很多提到時間的經文，小編特別選詩篇90篇，來體會時間真是神給我們回轉的恩典，時間裡面滿了祂等候我們多時的寬恕和忍耐。

我們經過的日子都在你震怒之下，我們度盡的年歲好像一聲嘆息。我們一生的年日是七十歲，若是強壯可到八十歲，但其中所矜誇的不過是勞苦愁煩；轉眼成空，我們便如飛而去。（詩90:9-10）

求你指教我們怎樣數算自己的日子，好叫我們得著智慧的心。耶和華啊，我們要等到幾時呢？求你轉回，為你的僕人後悔。求你使我們早早飽得你的慈愛，好叫我們一生一世歡呼喜樂。求你照著你使我們受苦的日子和我們遭難的年歲，叫我們喜樂。（詩90:12-15）

如同這個月，我們還能夠補過逾越節，提醒我們要與為奴的性情和思維作出切割的決心時刻。得第二次的機會，格外突顯出神對我們的憐憫、慈愛的屬性，感謝主給我們一個謙卑順服回轉向祂的決定，願我們得著智慧的心，愛惜神給我們有限的生命，快作出決定回轉向祂。

進入屬靈先鋒者的呼召- 獅子、驢和船

猶大，對應正月（亞筆月）、猶大的獅子和小驢

猶大啊，你弟兄們必讚美你，你手必掐住仇敵的頸項，你父親的兒子們必向你下拜。猶大是個小獅子。我兒啊，你抓了食便上去。你屈下身去，臥如公獅，蹲如母獅，誰敢惹你？圭必不離猶大，杖必不離他兩腳之間，直等細羅來到，萬民都必歸順。

猶大把小驢拴在葡萄樹上，把驢駒拴在美好的葡萄樹上。他在葡萄酒中洗了衣服，在葡萄汁中洗了袍褂。他的眼睛必因酒紅潤，他的牙齒必因奶白亮。（創49:8-12）

以薩迦，對應二月（西弗月）、驢和羊

以薩迦是個強壯的驢，臥在羊圈之中。他以安靜為佳，以肥地為美，便低肩背重，成為服苦的僕人。（創49:14）

西希倫，對應三月（西彎月）、船和靈風的記號（對應五旬節）

西布倫必住在海口，必成為停船的海口，他的境界必延到西頓。（創49:13）

這三個支派特別顯明在逾越節到五旬節之間的關係：

祂的耶穌的名真是愛，祂來宣告禧年，為我們成了逾越節被殺的羔羊，也為我們成了猶大的獅子，預言報仇的日子，祂要對仇敵施行審判，祂的名是公義。在雅各對猶大的預言中，看見猶大獅子和小驢之間的互動，那葡萄酒是祂要以血立約的記號，神定義要使那因罪而終日勞苦的人，得安息的盼望，就是世代累積的重罪和擔子都能在這血約的應許裡得釋放，就是那硬頸的驢都能柔軟順服在神的愛裡。

耶穌復活後回到父寶座的右邊，祂仍繼續為我們代求，祂應許的保惠師聖靈沒有遲到，如今真真實實的與我們同在。

那西奈山之約的愛，因耶穌的死，祂在原來的約上，更新祂的約，因為祂願意為眾人死的代價，叫人想起祂對亞伯來罕的約，先祖是信心之父，沒有割禮、沒有設洗禮以先，就得父的喜悅，使我們這罪人也都預先被神所接納了。

吹起靈風的五旬節在即，我們還要再獻上新的素祭，願這五十天的經歷，就像這三個兄弟一樣同心合意，這屬天的恩膏要再領更多愛神的兒子們享兒女自由的榮耀，就像地上的出產，從大麥初熟到小麥收割，都會是豐豐富富的。

領受弟兄和睦的恩膏

申命記33，摩西對西布倫和以薩迦很美的祝福：

論西布倫說：「西布倫哪，你出外可以歡喜。以薩迦啊，在你帳篷裡可以快樂。他們要將列邦召到山上，在那裡獻公義的祭。因為他們要吸取海裡的豐富，並沙中所藏的珍寶。」
(申33:18-19)

「西布倫地、拿弗他利地，就是沿海的路，約旦河外，外邦人的加利利地，那坐在黑暗裡的百姓看見了大光，坐在死蔭之地的人有光發現照著他們。」(太4:15；賽9:1)

從這先鋒部隊的部局，看見神如何精心的安排祂的兒子們，並鼓勵我們這歸順耶穌基督的，認識逾越的血祭和耶穌十字架的記號，啟動了前行的行列；從在西布倫沿海之地、加利利地，福音確實透過使徒將大使命傳向海與地極，如船順著聖靈的風，傳向列國萬邦，萬民都必歸順，萬口都要承認耶穌基督是主。福音必要傳到地極！阿們！

歷史補充：

“——
| 啟動7年新循環



57 $\frac{83}{89}$ |
——”

因為潔淨禮和遠行的緣故，有些以色列人不能參與在亞筆月的逾越節家宴中，他們來門摩西，於是摩西謙卑的回去求問神後，設立了補過逾越節的禮，就是在二月十四日。二月就是西弗月（希伯來語），按巴比倫曆法，稱以珥月。

通過回顧來理解第二個月份的歷史和神在二月份的工作要點。

逾越節與補逾越節禮的確立

出埃及的第一年

神在出埃及的行動中，設立了正月，也就是亞筆月，及至他們離開埃及的第三個月（西彎月），摩西與百姓們在西奈山與神立了盟約，第一次的獻祭，神透過摩西賜下祂的教導（妥拉）包括會幕與獻祭等。

以色列人出埃及地以後，滿了三個月的那一天，就來到西奈的曠野。（出19:1）

出埃及曠野中的第二年

帳幕立起來了，百姓過第二次逾越節，並設第二個月補過逾越節的例。並且除了利未人以外，按支派數點二十歲以外的男丁與家譜的確認。

第二年正月初一日，帳幕就立起來。（出40:17）

以色列人出埃及地以後，第二年正月，耶和華在西奈的曠野吩咐摩西說：「以色列人應當在所定的日期守逾越節，就是本月十四日黃昏的時候，你們要在所定的日期守這節，要按這節的律例、典章而守。」（民9:1-3）

你們和你們後代中，若有人因死屍而不潔淨，或在遠方行路，還要向耶和華守逾越節。他們要在二月十四日黃昏的時候守逾越節，要用無酵餅與苦菜和逾越節的羊羔同吃。一點不可留到早晨，羊羔的骨頭一根也不可折斷。他們要照逾越節的一切律例而守。（民9:10-12）

所羅門王開工建造耶和華的殿

以色列人出埃及地後四百八十年，所羅門做以色列王第四年西弗月，就是二月，開工建造耶和華的殿。（王上6:1）

所羅門在位第四年西弗月，立了耶和華殿的根基。到十一年布勒月，就是八月，殿和一切屬殿的都按著樣式造成。他建殿的工夫共有七年。（王上6:37-38）

歷史的記錄

公元1948年5月14日，大衛·本古里安(David Ben-Gurion)簽署獨立宣言正式宣布以色列建國，這是在西弗月（以珥月）5日，因此以珥月5日，被稱為以色列獨立紀念日（Yom Ha'atzmaut）

西元1967年以珥月28日，耶路撒冷終於在六日戰爭中被收復了，包含聖殿山、哭牆、阿拉伯區和猶太區、還有希伯來校園等，因此又稱耶路撒冷日（Yom Yerushalayim）。（歷史參考[以色列美角](#)）

【默想詩篇122篇】

人對我說「我們往耶和華的殿去」，我就歡喜。

耶路撒冷啊，我們的腳站在你的門內。

耶路撒冷被建造，如同連絡整齊的一座城。

眾支派，就是耶和華的支派，上那裡去，按以色列的常例稱讚耶和華的名。

因為在那裡設立審判的寶座，就是大衛家的寶座。

你們要為耶路撒冷求平安：「耶路撒冷啊，愛你的人必然興旺。

願你城中平安，願你宮內興旺！」

因我弟兄和同伴的緣故，我要說：「願平安在你中間！」

因耶和華我們神殿的緣故，我要為你求福。